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ΘΕΜΑ Α 

Α1. β.  
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Α4. δ.   

 

Α5.    Λ Λ   

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.1.  
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         σωστό το β. 

Β1.2.  

(ΓΑ’) = x1max = υ1 t1    (1)    (ΓB’) = x2max = υ2 t2    (ΓB’) = 2 υ1 t2  (2)     
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  σωστό το α. 

Β2. 

Τα ςημεύα Α και Β εκτελούν ο.κ.κ. με την ύδια ω, ύδια f και ύδια Τ , αλλϊ με ακτύνεσ RA = R και  

RB = R – R/3  RB = 2R/3. Επομϋνωσ για την κεντρομόλο επιτϊχυνςό τουσ θα ιςχύει: 
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  σωστό το β. 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. 

Τα ςημεύα Κ και Λ εκτελούν ο.κ.κ. με την ύδια ω, ύδια f και ύδια Τ , αλλϊ με διαφορετικϋσ 

ακτύνεσ. 

Για τισ γραμμικϋσ ταχύτητεσ των ϊκρων Κ και Λ τησ ρϊβδου ϋχουμε: 

    υK = ω⋅(OK) = ω⋅x                (1) 

    υΛ = ω⋅(OΛ) =ω⋅(ℓ−x)         (2) 

 

Αν διαιρϋςουμε κατϊ μϋλη τισ ςχϋςεισ (1) και (2) προκύπτει:  

υK/υΛ = x/(ℓ−x)  ό  1/3 = x/(2−x)  ό  3x = 2−x   ό  4x = 2  ό  x = 2/4= 0,5m 

Δηλαδό (OK) = 0,5m και  (OΛ) = ℓ−x=2−0,5 = 1,5m 

Άρα το ϊκρο Λ απϋχει από το ςημεύο Ο απόςταςη 1,5 m. 

 

Γ2. 

Ο χρόνοσ που μασ ζητεύται ςτον οπούο  η ρϊβδοσ διαγρϊφει μια πλόρη περιςτροφό, εύναι ύςοσ 
με την περύοδο τησ κυκλικόσ τησ κύνηςησ. Θα την υπολογύςουμε αφού πρώτα βρούμε τη 
γωνιακό ταχύτητα περιςτροφόσ τησ ρϊβδου. Εύναι :                                     
               υK = ω⋅x  ό  1=ω⋅12  ό  ω=2 rad/s 

               ω = 2π/T   ό   2=2π/T    ό    T = π s. 

 

 

Γ3. 

Το μόκοσ του τόξου που διανύει το ϊκρο Κ τησ ρϊβδου εύναι : 

                

s=υK⋅5(T/4) = 1⋅5(π/4)=5π/4 m =1,25π m. 

 

Γ4. 

Το μϋτρο τησ κεντρομόλου επιτϊχυνςησ του ϊκρου Λ τησ ρϊβδου εύναι: 
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ΘΕΜΑ Δ 

 

 

Δ1.  

Όταν το αεροπλϊνο αφόνει την βόμβα αυτό εκτελεύ οριζόντια βολό με οριζόντια ταχύτητα υ1: 

 

Το μϋγιςτο ύψοσ (μϋγιςτη κατακόρυφη 

μετατόπιςη)  γύνεται ςε χρόνο tολ : 

h = ½·g·toλ² ⇒ tολ² = 2·h / g ⇒ 

tολ² = 2·405 / 10 ⇒ 

tολ² = 81 ⇒ tολ = 9 s . 

 
 

Δ2.  
Την t = 0, το αεροπλϊνο και το αυτοκύνητο απϋχουν οριζόντια κατϊ S = 989 m. 

Το βεληνεκϋσ (η μϋγιςτη οριζόντια μετατόπιςη) τησ βόμβασ εύναι  S1 = υ1·tολ = 100·9 = 900 m . 

 

Το αυτοκύνητο ςτον ύδιο χρόνο ϋχει 

διανύςει απόςταςη S2 για την οπούα από 

το διπλανό ςχόμα προκύπτει:  

 S2 = d + x όπου:  

d = S – S1 = 989 – 900 = 89 m 

και  x = 1 m.  

Άρα : S2 = d + x ⇒ S2 = 89 + 1 ⇒ S2 = 90 m . 

Το αυτοκύνητο εκτελεύ ευθύγραμμη ομαλό 

κύνηςη ϊρα : 

υ2= S2 / tολ ⇒ υ2 = 90 / 9 ⇒ υ2 = 10 m / s . 
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Δ3.  
Για το μϋτρο τησ ταχύτητασ τησ βόμβασ τη ςτιγμό τησ πρόςκρουςησ ςτο ϋδαφοσ  ιςχύει: 

 
υολ² = υ1² + υy²  

Όπου υy η ταχύτητα τησ βόμβασ ςτον 

κατακόρυφο ϊξονα: 

υy = g·tολ ⇒ υy = 10·9 ⇒ υy = 90 m / s . 

Άρα υολ² = υ1² + υy² ⇒  

υολ² = 100² + 90² ⇒  

υολ² = 10.000 + 8.100 ⇒ 

 

⇒ υολ² =  18.100 ⇒ υολ = 1 10 181  1818.100 1 00  m / s ⇒  

υολ = 10       ⇒  υολ = 134,5  m / s  . 

Δ4. 
 

 
Έςτω ότι ο πιλότοσ ϋπρεπε να αφόςει τη 
βόμβα, ώςτε αυτό να πετύχει το όχημα,  
όταν το αεροπλϊνο όταν ςε οριζόντια 
απόςταςη d'  από αυτό, την  t = 0. 
Σύμφωνα με το ςχόμα:  

 d'  = S1 – S2 ⇒ 

d' = υ1·tολ – υ2·tολ ⇒ 

d' = (υ1 – υ2)·tολ ⇒ 

d' = (100 – 10)·9 ⇒ 

d' = 810 m . 

 

 

 

 

                                                                                                                                             vmarousis@gmail.com 
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